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VOLKSREPUBLIK CHINA 
Sehr geehrter Herr Präsident,
ich wende mich an Sie, weil ich mir große Sorgen um Zhang Zhan (张展) mache, die seit August 2024 in der Haftanstalt von Pudong in Shanghai inhaftiert ist und im November wegen "Provokation von Streit und Sabotage der gesellschaftlichen Ordnung" (寻衅滋事罪) angeklagt wurde. Die Vorwürfe gegen sie sind haltlos.

Als Bürgerjournalistin berichtete sie über den Ausbruch der Coronapandemie in Wuhan und informierte auf Online-Plattformen über die Inhaftierung unabhängiger Reporter und die Schikane gegen Familienangehörige von Betroffenen. Offenbar befindet sie sich seit Januar 2025 im Hungerstreik. Deswegen mache ich mir Sorgen um ihre Gesundheit, da sie bereits in der Vergangenheit infolge anderer Hungerstreiks ernste gesundheitliche Probleme hatte und mehrfach ins Krankenhaus verlegt werden musste.

Zhang Zhan ist eine gewaltlose politische Gefangene, die lediglich aufgrund der friedlichen Wahrnehmung ihres Rechts auf freie Meinungsäußerung inhaftiert wurde. Bitte sorgen Sie dafür, dass sie umgehend und bedingungslos freigelassen wird. Stellen Sie bis dahin sicher, dass die Familie von Zhang Zhan auf dem Laufenden gehalten wird und dass Zhang Zhan Zugang zu einem Rechtsbeistand erhält. Die Drangsalierung und Bedrohung ihrer Familie und anderer Menschenrechtsverteidiger, die diesen Fall unterstützen, muss eingestellt werden.
Mit freundlichen Grüßen

