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Sehr geehrter Herr Präsident,
ich bin in großer Sorge um Ihsane El Kadi, der am 24. Dezember 2022 festgenommen wurde und seither willkürlich inhaftiert ist. Der 65-jährige prominente Journalist, der für seine unabhängigen und kritischen Veröffentlichungen bekannt ist, ist Gründungsmitglied der Mediengruppe Interface Médias, die im Juni 2024 willkürlich aufgelöst wurde.

Ihsane El Kadi wurde in zwei Gerichtsverfahren zu insgesamt mehr als sieben Jahren Haft verurteilt. 2022 verhängte ein Gericht sechs Monate Haft gegen ihn wegen "Veröffentlichung falscher Informationen". Anlass war ein politischer Artikel, den er veröffentlicht hatte. 2023 wurde er wegen "Erhalt von Geldern für politische Propaganda" und "Untergrabung der Staatssicherheit" zu fünf Jahren Gefängnis verurteilt. Dabei hatte Ihsane El Kadi lediglich in sein Medienunternehmen investiert und seine Tätigkeit als Journalist ausgeübt. Im Berufungsverfahren wurde die zweite Strafe auf sieben Jahre erhöht, von denen zwei Jahre zur Bewährung ausgesetzt wurden. 

Ich bitte Sie höflich, Ihsane El Kadi zu begnadigen, da er bereits mehr als 600 Tage zu Unrecht im Gefängnis verbracht hat. Ich bitte Sie außerdem dringend, dafür zu sorgen, dass die Behörden aufhören, Journalist*innen und friedliche Aktivist*innen ins Visier zu nehmen, und dass alle willkürlich Inhaftierten freigelassen werden.

Hochachtungsvoll

